

## "三剑客"利剑出鞘反电诈

翔安公安分局三名青年民辅警奉献青春力量,奋战在无硝烟战场

反电信网络诈骗的战场,是一个看不见硝烟的战场。在翔安公安分局,有这样三名青年民辅警——王志荣、林少飞、颜儒烨,他们虽然都是"90后",但各自在反诈领域闪耀着独特的光芒,用心守护着市民的财产安全。通过刻苦钻研并积极汲取前辈经验,他们从办案"小白"迅速成长为业务骨干,工作时如利剑出鞘,反电诈战果显著,因此被誉为"反电诈三剑客"。

晨报记者 陈晓青 通讯员 于鲁川

本版图片 郑小滨 摄



1993年出生,漳州龙海人。2016年10月参加公安工作,现任翔安公安分局刑侦大队二级警长。今年第一季度承担3起10万元以上电诈案件研判,抓捕取证任务8次,完成1起10万元以上电诈案件"三个环节"侦破。在侦办境外回流专案过程中,拓展并抓获3名境外回流的涉诈人员。

## 翔安公安分局刑侦大队二级警长王志荣: **嫉恶如仇的电诈"猎手"**

面对诡谲多变的诈骗形势和复杂的案情,青年民警王志荣从不退缩,眼神中透露出果敢和坚毅。作为嫉恶如仇的电诈"猎手",他常常深入虎穴,与诈骗分子斗智斗勇,屡屡破案。

今年第一季度,王志荣在案件侦查和抓捕工作中取得了显著成绩。他承担了多起10万元以上电诈案件的研判工作,并多次出差执行抓捕、取证任务,足迹遍布省内外多个地市,累计出差天数超过20日。在这些行动中,他成功抓获了多名电诈案件犯罪嫌疑人,完成了一起10万元以上电诈案件的"三个环节"侦破,展示了其高超的办案能力和实战经验。

此外,在侦办境外回流专案过程中,王志荣也发挥了重要作用。他通过深入调查和细致分析,成功拓展并抓获了3名境外回流的涉诈人员,为案件的侦破提供了关键线索和证据。

王志荣的出色表现赢得了领导和同事们的广泛认可和赞誉。他以严谨细致的工作态度、出色的业务能力和团队协作精神,成为反电诈领域的佼佼者。他是那些隐藏在黑暗中的诈骗分子的噩梦,也是广大民众财产安全的"守护者"。



林少飞

男,1994年1月13日出生,2015年5月参加公安工作,现任翔安公安分局金海派出所一级警员。今年第一季度负责浦边、彭厝和西滨社区警情数为5起,对比去年同期警情,警情数同比下降66.7%。

翔安公安分局金海派出所一级警员林少飞:

## 反诈宣传的"急先锋"

林少飞是一位充满朝气的民警,他深知"预防胜于治疗"。因此,他将自己的工作重心放在了反诈宣传上。他走进社区、学校、企业,用生动的案例和专业的知识,向群众普及反诈知识,提高他们的反诈骗意识。

在反诈宣传方面,林少飞总结出了一套行之有效的做法。他注重选择合适的宣传时间和地点,针对外来务工人员和学生群体,制订了有针对性的宣传策略。他利用微信等新媒体工具,及时发布警情通告和反诈信息,提高了群众的警惕性。同时,他还通过小游戏、答题赠送小礼品等方式,让群众主动参与到反诈宣传中来。

为构建更加完善的反诈防御体系,林少飞积极与各方合作。他与金海街道、移动公司、小区物业等部门紧密配合,共同制订宣传方案,实现了资源共享、信息互通。他号召机关工作人员下社区推广安装国家反诈中心App,提高了群众反诈能力。同时,他还利用移动大数据分析,对易受骗群体进行精准推送反诈信息,进一步消除了宣传工作的盲点。

在林少飞的努力下,辖区内的诈骗警情明显下降。第一季度警情数据显示,浦边、彭厝和西滨社区的警情数同比下降66.7%,绝对值下降10起。林少飞用实际行动诠释了"人民公安为人民"的铮铮誓言,努力让更多人免受诈骗之害,成为反诈战线上的"急先锋"。



男,1999年11月出生,福建厦门人,大学本科学历,2022年4月参加公安工作,现任翔安公安分局刑侦大队辅警。今年第一季度,协助民警对嫌疑人资金追查追踪,发现受骗人数达干人、涉案金额高达300余万元的诈骗案件,协助打掉以主犯万某在内的11人犯罪团伙。

翔安公安分局刑侦大队辅警颜儒烨:

## 诈骗资金的"解码者"

颜儒烨是一位年轻的辅警,在诈骗案的资金研判方面展现出了非凡的洞察力。拥有计算机专业背景的他,能从错综复杂的资金流动中敏锐地捕捉到诈骗分子的细微线索,从而为案件的破解提供至关重要的信息。他深知自己肩负的责任重大,因此自人职以来,便充分发挥自己的专业优势,努力学习打击电诈技能,以最短的时间适应并投入到紧张的工作中。

在反电诈领域,资金研判是能否迅速有效破案的关键。颜儒烨对每日发生的诈骗案件都进行细致人微的分析,并冷静地采取相应的措施。每当案件发生,他总是第一时间深入调查资金流向,追踪涉案的银行卡、支付宝和微信账户。他深知,只有比犯罪嫌疑人更快地行动,才能在资金被转移之前为受害者挽回损失。

颜儒烨在资金研判方面的娴熟,使得他能通过信息 系统迅速获取关键线索,为侦查民警提供有力的支持,为 案件成功侦破创造了有利条件。他的出色表现赢得了同 事们的赞誉,更凸显了他在反诈骗工作中的重要性。

在过去几个月里,颜儒烨积极参与了一起跨省POS 机诈骗团伙案件的侦破工作。该案涉及多个地区,上干人受骗,涉案金额高达300余万元。面对如此复杂的案情,颜儒烨与办案民警并肩作战,夜以继日地工作,对嫌疑人的账单进行仔细梳理。通过深入查询微信号和银行卡信息,他成功整理出了受害人和嫌疑人的详细资料,为后续抓捕工作奠定了坚实基础。

作为一名反诈骗辅警,颜儒烨以高度的责任感和敬业精神投入到工作中。他与民警们共同努力,成功打掉了以万某为首的11人诈骗团伙,为守护人民群众财产安全作出了突出贡献。